

# 常州设应急专项资金为企业“护航”

## 总规模2.5亿,帮助重点企业防范资金链风险

昨天,常州市政府召开了全市优化金融发展环境、确保经济稳定增长工作会议。会上,副市长韩九云回顾了今年常州金融发展情况,并指出今年以来,常州已有11家企业出现资金链问题,涉及金融债务28.9亿元。为帮助常州重点企业防范资金链风险,常州市政府决定设立应急专项资金。

### 各项贷款增加316亿元

据介绍,截止到6月末,常州金融机构本外币各项贷款余额3822亿元,比年初增加316亿元,增速同比提升1.47%。今年以来,常州共有3862家企业增加贷款,其中新获贷款的企业1193户。此外,常州银行业金融机构加大了

不良贷款清收、核销力度,6月末不良贷款余额22.2亿元,比年初减少0.97亿元,不良贷款率降至0.58%,比年初下降0.08%。

### 11家企业现资金链问题

韩九云表示,许多企业在获得银行贷款时,常常采用互保、联保等方式,往往一家企业资金链断裂,就会涉及一批企业的担保信用,极易引发系统性、区域性金融风险。今年以来,常州已有11家企业出现资金链问题,涉及金融债务28.9亿元。其中,涉及银行贷款22.6亿元,小贷公司贷款3.5亿元。

### 政府设立应急专项资金

记者了解到,为帮助常州重

点企业防范资金链风险,常州市政府决定设立应急专项资金,由财政局和人民银行常州市中心支行共同管理,专门用于企业资金链风险的防范与应对。

应急专项资金总规模为2.5亿元,其中市级1亿元,武进区1亿元,新北区0.5亿元。用于短期资金周转困难而造成无法向银行转贷的市区高新技术企业、规模以上工业企业、列入“一核八园”的科技创新型企业和“510”行动计划企业,以及经市政府批准的市区其他工商企业。要求企业的注册资本在1000万元以上,且单笔转贷资金在500万元以上。

应急专项资金委托市产权交易所具体操作,实行专户管理、专款专用、独立核算、封闭运

作。企业使用应急专项资金原则上不超过5天,资金占用费参照同期银行贷款基准利率的60%,一次性向企业收取。申请的企业不能有职工欠薪情况,不能有查封等经济纠纷诉讼案件发生等。

企业在贷款到期20天前,向贷款银行提出贷款转贷申请,人行常州市中心支行协助企业,联系相关贷款银行,由贷款行出具转贷承诺书,并保证应急资金进入企业贷款账户后实时扣款,以及下放贷款资金实时划拨应急专项资金账户。

一旦由于企业或银行原因导致转贷没有成功或应急专项资金无法及时收回,市政府和人行常州市中心支行将追究企业及银行的相关责任。 王玉



### 肿瘤治疗临床转化中心揭牌

@刘琰 王玉 昨天上午,常州市肿瘤分子诊断及治疗临床转化中心在一院揭牌,该中心落户后,一院除了整合各学科的优势资源到转化中心,还将与美、英、德、法、日、瑞等国的高端科研机构合作,重点针对泌尿、呼吸、神经和消化等四大系统的肿瘤治疗开展深入研究,以解决恶性肿瘤早期诊断、肿瘤免疫治疗优势人群确定等问题,建立起能确切反映肿瘤患者预后的综合评价体系,使基础研究成果尽快向临床转化。

### 7月外贸进出口同比下降15.4%

@王玉 据悉,7月份,常州外贸进出口总额为23亿美元,同比下降15.4%,环比下降0.6%。其中,出口15.9亿美元,同比下降17.4%,环比下降3.2%;进口7.1亿美元,同比下降10.4%,环比增长6%。当月实现贸易顺差8.8亿美元。

### 厚余收费站资助贫困中学生

@张枫 姚斌 昨天,常州公路管理处厚余收费站与卜弋初级中学初二学生方森森签订了帮困助学结对协议,并把今年的助学奖金及学习用品交到了方森森手中。方森森学习努力,成绩优异,多年来连续被评为“三好学生”,但家庭经济非常困难。厚余收费站知道后从2010年开始资助方森森,并承诺一直资助她到高中毕业。

### 天气预报

#### 闷热天赖着不肯走

常州气象台数据显示,昨天常州、金坛、溧阳最高气温分别为34、33.8、34.8℃,均没有达到高温天标准。但是不少市民直呼太热了,完全就像蒸桑拿,出门就是一身汗。

气象台工作人员表示,受副热带高压增强西进的影响,湿度较大,因此人体感觉闷热。未来几天,桑拿天继续笼罩,能不出门就在家宅着吧!

今天常州多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,偏北风4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级,最低气温27℃,最高气温34℃(室外体感高温36℃),人体感觉炎热。 张敏

### 画说常州



从7月28日开始,新北区春江镇曹家塘村的孩子们开展了为期一个月的“做绿色文明使者,创和谐幸福家园”志愿服务活动。孩子们积极学习环保知识,向村民宣传绿色环保知识,清理白色垃圾。 黄建兵 李梦雅

# 动漫艺术周今天开幕

## 主题活动17项,国际动漫交易会成亮点

今天上午,第九届中国(常州)国际动漫艺术周将在中华恐龙园拉开大幕。本届艺术周将举办国际动漫博览会、动漫产业项目对接会、“金恐龙”国际原创动漫作品大奖赛、动漫创意集市展等17项主题活动,一直持续到22日。

昨天下午,记者在现场看到,主场馆六大馆已经布置完毕,擎天柱、大黄蜂、奥特曼等经典动漫形象到处都透露着动漫的气息,一些放暑假的孩子们已提前在现场玩起游戏来。

从2004年开始,中国(常州)动漫艺术周已举办八届,由国家文化部、江苏省政府共同主办也已是第三个年头。今年动漫周重点突出展示、交流、出品、交易,促进动漫产品和服务走向市场和国际。

与往年艺术周相比,今年更加注重优质资源广泛合作。据介绍其中一项主题活动国际动漫交易会,是首次与文化部产业司合作。

交易会共征集、提供合作项目200多项,其中国家动漫精品工程项目40项,通过精品推介、重点项目路演、“一对一”对接洽谈、合作签约等活动,促进交易合作,打造交易盛会。

在恐龙园内的主场馆,记者看到六大馆已经布置完毕。主场馆内外共设计和落实了120个展位,汇集了变形金刚、植物大战僵尸、奥特曼、hellokitty、芭比、喜羊羊、

朵拉、海绵宝宝等一批享誉国际的知名品牌。

动漫游戏互动馆、电子游戏数码体验馆突出“互动、引导、趣味”,有真人切水果体感游戏、KINECT的热门舞蹈游戏、变身为恐龙宝贝的电视互动游戏和愤怒的小鸟、三国杀等时下最新、最酷、最炫的游戏。还运用AR(增强现实)技术,实现游客与屏上动漫明星虚拟互动。

虽然还未开幕,但部分场馆中已有不少游客提前“尝鲜”。

在C馆国内外动漫精品馆中,游客不少,原来这里有变形金刚、植物大战僵尸、恶魔奶爸、家庭教师等国内外知名动漫品牌。

现场最吸引眼球的要数一家名叫“女仆的家”的展位了。一排四位身着女仆装的少女,用美丽的笑容和卡哇伊的声音,向来往客人问好,里面有各种饮料供应,游客还可任选店内女仆扮相的女孩子合影一张。

D馆电子游戏数码体验馆也非常具有人气,馆内共有100多台当下最流行的电子游戏游乐设施,设有篮球、音乐、赛车、摩托、射击等几个游戏区,可满足电玩迷的全部各种需求。

在E馆动漫衍生产品交易馆,游客则可以买到hellokitty、史努比、海绵宝宝、机器猫、奥特曼、熊猫等品牌的正品。 张敏 文/摄



市民在抢鲜体验“植物大战僵尸”

# 暑期班还没上完 家长又盯上秋季班

## 专家建议适当报些兴趣班,不要让孩子“疲惫”

转眼暑期快要结束,常州市各培训机构的暑期班也渐渐接近尾声,不过秋季日常班又开始报名了。昨天,记者从常州市少年宫了解到,很多暑期班的孩子已经“抢先”报名新学期的日常班,大多数兴趣班的续报达到了80%。对此,有关专家表示,可以根据孩子的兴趣适当报班,但要给孩子留出属于自己的时间,不要让孩子觉得“疲惫”。

昨天上午,记者从常州市少年宫了解到,暑期班大概有15000名新生报名,每个班都是满员。今年暑假常州妇儿活动中心也有7000多名学生报名参加辅导班,棋类、绘画、音乐、跆拳道、机器人等各种兴趣班及文化课补习班都是人满为患。

“还有不到半个月的时间暑期班就要结束了,家长们又开始为孩子续报秋季的日常班。”少年宫主任卢海洲表示,在秋季日常班的报名中,暑期班的孩子占80%左右。

昨天上午,记者在常州市妇女儿童活动中心看到,大厅的椅子上坐满了等孩子的家长。徐女士的儿子明年就要升初中了,在这个暑期徐女士给儿子报了三个班,语文、数学还有象棋。“一周要上4次课,象棋他还是蛮喜欢的,语文和数学有点不太乐意,但也没有特别反对。”

徐女士说,自己孩子的成绩中等,想利用暑假的时间让他提高一点。

有徐女士这种想法的人不在少数,也有很多家长觉得暑假别的孩子都去上培训班了,自己家孩子如果不去的话肯定会被落下。张阿姨的孙子开学就上4年级了,暑期在少年宫报了两个培训班——英语和象棋,“这个暑假上的两个培训班感觉还不错,暑期班结束后,他妈妈还想让他接着上,已经又帮他报名了。”记者在现场咨询了十几位家长,一半以上的家长都表示续报了秋季班。 昨天,在少年宫和妇儿活动

中心,记者随机采访了一些上兴趣班的学生,其中大部分学生表示自己上的兴趣班是自己感兴趣的,也乐意来上。也有个别学生说,报的班太多了,自己玩的时间都没有,上课时一点兴趣都没有。对此,常州市少年宫主任卢海洲表示,要给孩子适当的休息时间。除了上培训班,家长还可以带孩子出去旅游、走亲访友,或者一起去农家乐体验生活。江苏技术师范学院教育学院的马建富教授认为,兴趣班一周参加一两次就可以了,如果把孩子的时间安排得满满,孩子达不到很好的休息效果,容易心理疲惫,不利于学习。 晁静